
ATA  DA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE LETRAS 

 

 
No dia 31 de janeiro de 2022, às 19:00, realizou-se, por meio de Conferência Web, a reunião do 

NDE para discutir  o processo de reestruturação do PPC do curso de Letras. 

 

Estiveram presentes na reunião: 

 

1. Joelma Rezende Xavier (Presidente) 

2. José de Souza Muniz Júnior (Subcoordenador) 

3. Laís Cristina da Mata e Sousa (Secretária) 

4. Alcione Gonçalves 

5. Braulio Silva Chaves 

6. Claudia Mara de Souza 

7. Elaine Amélia Martins 

8. James William Goodwin Jr. 

9. Luiz Henrique S. Oliveira 

10. Luciana Aparecida Silva de Azeredo 

11. Paula Renata Melo Moreira 

12. Rogério Barbosa da Silva 

. 

 

A presença total na reunião foi de 12 membros, sendo 11 docentes e 1 secretária. Inicialmente, a 

Coordenadora do curso de Letras, a Professora Joelma Rezende Xavier sugeriu a proposta de pauta 

a seguir: 1) Organização de plano de trabalho de equipes; 2) Organização de cronograma 

para o NDE; 3) Proposta de CH (Apresentação de organização de trabalho e das equipes na 

fase 1 para a reestruturação do PPC). Em seguida, perguntou se alguém discordava de algum 

ponto da pauta. Não havendo nenhuma contraposição, a Professora Joelma colocou a pauta em 

regime de votação a qual foi aprovada por unanimidade. Na sequência, passando para o ponto 1) 

Organização de plano de trabalho de equipes, a professora fez uma abordagem das ações que 

englobam o planejamento das etapas de trabalho para a reestruturação do PPC do curso e chamou 

atenção para as discussões sobre planejamento institucional de ações de integração da 

curricularização da extensão em reunião ocorrida junto à DEDC no dia 28/01 e apresentou junto 

aos membros  um cronograma com  organização das etapas de trabalho, que estão divididas em 

três fases. Nos pontos 2) Organização de cronograma para o NDE e 3) Proposta de CH 

(Apresentação de organização de trabalho e das equipes na fase 1 para a reestruturação do 

PPC) houve apresentação das equipes de trabalho para a fase 1 da reestruturação do PPC que 

corresponde às seguintes atividades:  revisão e atualização do PPC: ofertas de disciplinas, 

distribuição de carga horária de disciplinas e  de carga horaria das atividades de extensão (pensar 



de forma paralela à proposição das alterações/fusões propostas para os eixos). As equipes foram 

divididas da seguinte forma: Eixo 1/Eixo 4: Cláudia Mara de Souza, Alcione Gonçalves e Luciana 

Silva Azeredo; Eixo 2: Luiz Henrique Oliveira e Joelma Rezende Xavier; Eixo 3: Bráulio Silva 

Chaves, James William Goodwin Jr. e Paula Renata Melo Moreira; Eixo 5/Eixo 6: Elaine A. 

Martins, José de Souza Muniz Jr. e Rogério Barbosa da Silva; Eixo 7: Lilian Arão e Luiz Henrique 

Oliveira. Após debate, sugeriu-se o dia 30/04 para entrega dos trabalhos da primeira fase e o dia 

02/05 para a realização da próxima reunião para discussão da segunda fase do processo de 

reestruturação do PPC do curso. Na sequência, a Professora Joelma colocou a proposta em votação 

e o resultado foi pela aprovação unânime. Após as orientações finais e os informes, nada mais 

tendo a tratar, a Coordenadora encerrou a reunião e eu, Laís Cristina da Mata e Sousa, Secretária 

do curso de Letras, lavro a presente Ata, que será assinada por mim e por todos os presentes. 

 

 

Belo Horizonte, 31 de janeiro de 2022 


